

# 玩新北小玩字

國中組

由上而下，由右而左書寫

學校：聖心女中 班級：八年級  
姓名：滕家典 指導老師：鐘明媛

老師眉批

青春紀事

在這如花朵般盛開的青春裡，我們成長、我們學習：我們從挫折中重拾信心，我們從跌倒中再次站立；我們從啃食嫩葉的毛毛蟲，蛻變成展翅飛翔的蝴蝶。而這些經歷與改變，都是成長的必經旅程，也是戴上青春皇冠後，必須承受的重量。

升上國中後，就像是坐上一台火車，我不知道它要開往何處，我也不知道這趟旅程中會經歷些什麼，但是它對我來說是充滿希望的。第一站——挫折：在學業上我的困難是數學，不管是在國中還是國小，數學對我來說都不是一件容易的事。尤其是升上國中後，因為私校教得較快又較深，對我來說真是雪上加霜，成績的落差更是顯而易見，讓我感受到極大的挫折。每到成績揭曉之際，我總是急的

像熱鍋上的螞蟻，深怕不理想的成績會遭到同學們的嘲笑，得不到老師的認同，回家後更是會被媽媽責罵，所以我決定要擺脫這顆羈絆我的絆腳石。從第二次段考後，我每天回家後，第一件事就是作習題，在課堂上不懂的地方也會問同學、老師，但是我本以為付出這些努力之後，三段就會考得很理想，結果卻不然，當老師口中唸出：「藤家典，六十五分。」時，我的心難過的抽痛著，我的努力好比長在地上的雜草受人踩踏，就算有再強的生命力，也始終不堪一擊，出去領回考卷時，我的淚水差點不受控制的落下。回到座位，看著考卷，看著一一出去領回考卷的人，終於我的淚水一滴滴滑落，弄溼了考卷，也讓這些付出，被水淹沒。從這次經驗讓我學到寶貴的一課，原來那些在課業方面表現得如魚得水的同學們，之所以會考得好，是因為他們從平常就開始累積實力，小學三年級、五年級二而我的實力，卻是從幾個月前才開始累積的，與他們如

何相比？又怎麼會考得好？我決定從現在開始努力，不管

是求學還是工作，只要我能持之以恆，定能達成目標。

## 第二站——領悟：朋友，是在你有危難時願意伸出援

手的人；朋友，是在你開心得意時第一個想分享的人。而我的朋友們，在我的國中生涯中，佔了很重要的一部分。

還記得有一次，我跟我最好的朋友大吵一架，儘管同學們不停的勸和，那樣火爆緊張的氛圍，依然在彼此之間僵持不下。下午上體育課時，老師要求我們分組練習上籃，結果粗心的我不小心踩到地上的石頭，扭傷了腳，同學們紛紛上前關心，她也不例外。當我把褲管拉起來時，大家嚇的臉色都變了，因為我的腳踝腫的跟饅頭一樣大，但令我驚訝的是，那時還在跟我冷戰的她，竟然二話不說的把我扶起，帶我去保健室。雖然一路上我們什麼話也沒說，但是在最後決定以一抹燦爛的微笑收場時，相信彼此都清楚這一笑，代表著原諒和感謝，也印證了友誼的堅定與可貴。

。從這次經驗中讓我領悟到真正的朋友，不管經歷過什麼，相信走到路的盡頭，她都一定會站在那裡，等我。希望我們能夠當永遠陪在彼此身旁的朋友。

### 第三站——學習：我們學校每個學期都會有兩次田園

教學，田園教學，就是要到山上去了過夜，而且要自己升火煮飯，老師也會安排一些遊戲讓我們接近大自然，並學習團隊合作。在這個過程中我學到了很多，也明白學校要我們學會的，不只有課本上的知識而是要怎麼預備成為一位獨立自主的人。記得那天晚上，我們紛紛拿起分配好的食材和工具到營區煮晚餐，剛開始大家沒有頭緒的把東西弄得一團糟，結果只好向老師求救，但經過老師的一番指導，我們的工作漸漸上了軌道。當然最後大家對自己親手完成的料理讚不絕口，不僅全班吃光還意猶未盡呢！

在這短暫又美麗的青春裡，或許我們會再次跌倒，遭遇無數挫折，但即使如此，我仍要繼續前進——我的青春